Innspill til planprosessen for Lierdiagonalen, ny vei fra Linnes (RV23) til E 134 ved Langebru.
Buskerud Jordvernallianse vil med dette peke på forhold ved de forslag som hittil er fremmet om trasevalg for ny vei mellom RV23 fra Lines til innslag i Bragernesåsen. Våre utsagn bygger på en presentasjon gjort i forbindelse med et informasjonsmøte avholdt 4/2 2016.
I planforslaget er det i svært liten grad lagt vekt på å ta vare på matjord og dyrkbar mark. Både «grønt» og «lilla» trasévalg vest for E 18 berører store areal av dyrket mark. «Lilla» trasévalg berører også mye dyrket mark mellom Linnes og E 18

Buskerud Jordvernallianse har vært i kontakt med blant andre grunneier Britha Skarstad i Lier som vil få nærmest hele sitt dyrkbare areal berørt ved «grønt» trasévalg. Vi siterer: «……som grunneiere på g.nr 31/4 (er vi) sterkt imot veibygging på våre jorder. Vi har 180 daa fin matjord som brukes til produksjon av epler og brokkoli og matkorn, og som ligger som en grønn lunge mellom de folkerike bebyggelsene på Nøste /Hasselbakken/Flåtan og Høvik skole. Om vinteren brukes jordene til langrenn og aking av både av barnefamilier og av skolen.   Om en vei skulle dele opp dette arealet, ville drift av det gjenværende dyrkingsjorda bli umulig  pga vanskelig tilgang til jordene, og et areal som blir så lite at det ikke er praktisk mulig å drive det. Nevnte bebyggelse og Lier største skoleanlegg ville miste sitt nære rekreasjonsområde. ….»
Det antydes også at kryss for trafikk av og på E18 blir omfattende i utstrekking eller at det alternativt bygges i høyden. For å verne om dyrket mark vil vi derfor be om at det velges å bygge i høyden.
Buskerud jordvernallianse vil henvise til Lier kommunes egen sjekkliste for planlegging. Sjekklisten finner man her: http://www.lier.kommune.no/globalassets/09.-teknisk-og-eiendom/planseksjonen/arealplaner/kommunens-planpakke/sjekkliste-for-planlegging.pdf
Forslagene i planen berører i sterk grad de forhold man i sjekklisten ønsker å gjøre vurderinger av; jordvern, landbruksfaglige aspekter, kulturlandskapet og kulturminner. Det er av stor viktighet at de ulike verdiene i det eksisterende jordbrukslandskap tas mer hensyn til i utviklingen av den framtidige infrastrukturen i et grønnere Lier.  
I den andre «enden» av utbyggingen er det opplagt at det vil gå med store arealer av dyrket og dyrkbar mark også i Nedre og Øvre Eiker. Det er kommet signaler om å legge en ny 4-feltsvei utenom den eksisterende E134 mellom Mjøndalen og Hokksund. NSB har også varslet ny dobbeltsporet jernbane mellom Hokksund og Drammen. Det er det samme jordvernet som skal gjelde også for disse arealene. Her får flere grunneiere arealer rasert eller splittet opp produksjonsarealene sine på en slik måte at det ikke lenger er økonomisk eller faglig forsvarlig å fortsette driften med matproduksjon. 

Buskerud Jordvernallianse kan ikke akseptere at dyrkbar mark tas til dette formålet i et slik omfang som skissen antyder. Buskerud Jordvernallianse ønsker at det utarbeides flere alternativer til trasevalg. Alternativ bør man utrede mulighetene for å legge veien parallelt med eksisterende vei der det er mulig eller i tunnel lengre strekninger enn det som er tegnet inn pr i dag. Det må revurderes om utbyggingene er virkelig nødvendige i et framtidsperspektiv med fokus på mindre bruk av personbil og mer kollektivtransport. Med endrede klimaforhold og mer fokus på økologisk jordbruk blir det etter hvert behov for større arealer til matproduksjon. Det er følgelig en kortsiktig strategi å ta de foreslåtte gode jordbruksarealer ut av produksjon for all framtid!
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