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Uttalelse til detaljreguleringsplan for Grøslandmoen, gbnr. 21/1 og 21/7, m. fl.
Buskerud Jordvernallianse vil med dette få understreke viktigheten av ikke å åpne for nedbygging av 40 daa dyrket mark i Flå kommune. 

I alle fylkets daler, som i Hallingdal, ligger det meste, og den beste, av matjorda i dalbunnen, sammen med elv og hovedvei, og det er naturlig at det er langs hovedfartsårer det blir størst rift om næringsarealer.
I denne saken er det areal innenfor det aktuelle planområdet som i dag aktivt benyttes til næring, landbruk. Dette arealet er en ressurs i en allerede eksisterende næring – landbruksnæring, så å innlemme dette arealet i en reguleringsplan for annen type næring blir å omdisponere i forhold til hvilken type næring kommunen ønsker å ha i området. 
Det står i saksdokumentet at tiltaket kan, forutsatt full utnyttelse, medføre omdisponering av inntil 40 daa dyrket/dyrkbar jord. Jordkvaliteten varierer fra svært god til mindre god jordkvalitet. Generelt er jorda svært tørkeutsatt, høyt sandinnhold og det opplyses om at gjennomsnittlig gressavling ligger på ca. 800 kg/daa/år. Jordbruksarealene ligger også i all hovedsak flomutsatt. 
Fylkesmannen i Buskerud sier bl.a. dette om jordvern;
«Vi trenger dyrket og dyrkbar jord for å sikre matforsyning på lang sikt. Derfor bør vi i størst mulig grad unngå å bygge veier, boliger og industribygg på dyrket mark.» 
Tall fra 2014 sier at Buskerud har 468 000 dekar fulldyrka jord (3,4 %) og 8 851 overflatedyrka jord (0,1%), altså er det en meget liten andel av fylkets totale areal som benyttes til matproduksjon. 
Det står videre i saksdokumentet at selv om arealbruken er foreslått endret, er områdene med dyrket mark kun aktuelt å benytte ved en storstilt utbygging i området. Det vil si av aktører med et behov for bygningsstørrelser over 80-100 000 kvadratmeter. 
Buskerud Jordvernallianse mener at Flå kommune burde verdsette sitt matproduserende areal nok til å ta det helt ut av reguleringsplanen og heller se om det er andre arealer som er mer egnet for formålet. 
Buskerud Jordvernallianse kan ikke akseptere at dyrkbar mark tas til dette formålet og mener det i nasjonal sammenheng er et tap for landets samlede beredskap hva gjelder matproduksjon. Vi mener også at dette strider i mot nasjonal politikk på området jordvern og ber om at omdisponering av 40 daa med dyrka/dyrkbar jord tas ut av reguleringsplanen og beholdes som matproduserende areal, for alltid! 
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