Referat fra åpent møte i Jordvernforeningen på Grønt Fagsenter, 

Gjennestad, 26. mars 2008.

Innlegg v/landbruksdirektør i Buskerud, Astrid Aass.

- Hovedproblemet er ikke at vi ikke har virkemidler som ivaretar jordvernet, men virkemidlene brukes ikke aktivt nok. Når beslutninger tas lander en på at vekst veger tyngre enn vern, sa landbruksdirektør Astrid Aass i sitt innlegg på Jordvernforeningens møte 26. mars. Astrid Aas orienterte om mandatet til jordverngruppa, gjeldende virkemidler og forslag til nye virkemidler for å styrke jordvernet. 

Landbruksdirektør i Buskerud, Astrid Aas, var medlem i den departementsoppnevnte jordverngruppa som la fram rapporten "Klimaskifte for Jordvernet" i januar i år. Hun fortalte at gruppa fikk betydelig drahjelp fra riksrevisjonen som i juli la fram en rapport som slo fast at "arealutviklingen i Norge er i strid med Stortingets mål om bærekraftig arealdisponering". Videre ble det uttalt at "dagens nedbygging har konsekvenser for viktige verdier som friluftsliv, kulturminner, kulturmiljøer, produktive jordressurser og det biologiske mangfoldet". Utvalget fikk også betydelig drahjelp fra det stadige fokuset på klimaendringer og knapphet på mat i verden. Hun sa at dette var medvirkende årsak til at rapporten fikk navnet "Klimaskifte for jordvernet".

 

Innsigelser megles bort 

Aass orienterte kort om de eksisterende virkemidlene og slo fast at planprosessene er hovedvirkemidlet. Hun sa at det er Plan- og bygningsloven som er basis for dette arbeidet, og at dette er en lov som ble laget i en tid med større fokus på utbyggingsbehov mer enn vernebehov. Hun sa at eksisterende virkemidler nyttes for dårlig og i tillegg trengs nye virkemidler. Hun påpekte at prioriteringene som blir gjort, særlig kommunenivå er svært forskjellig. Noen kommuner er veldig flinke mens andre kommuner har en alt for slepphendt praksis. Hun sa at de regionale organene som Fylkesmannen ikke bruker innsigelsesretten i stor nok grad. - Når partene møtes til megling vinner kommunen ofte fram med sine forslag, eller sine modererte forslag, og innsigelser megles bort, sa Aass. 

 

Vinne hjertene for jordvern
Jordverngruppas hadde blant annet som mandat å fremme forslag til nye virkemidler for å styrke jordvernet. En rekke organisasjoner, inklusive Jordvernforeningen i Vestfold var invitert til møte og ble anmodet om å komme med innspill til dette arbeidet. Astrid Aass referte jordverngruppas forslag til virkemidler for et sterkt jordvern. Gruppa foreslår blant annet at det etableres et informasjonsprogram som har som mål "å vinne hjertene for jordvern". En planlagt jordvernkonferanse i Østfold den 22. april er enn del av dette arbeidet. Gruppa gir videre sin støtte til Planlovutvalgets forslag om å styrke virkemidlene i plan- og bygningsloven. Aass sa at dette blant annet vil kunne medføre at kommuner som til stadighet gir dispensasjoner fra gjeldende vedtatte arealplaner kan miste retten til å gi dispensasjoner. Videre foreslås at statlig organs frarådig av dispensasjon gis samme status som innsigelse til plan. De tre neste punktene går på at det må igangsettes arbeid med regionale planprosesser, det må utarbeides nye rikspolitiske retningslinjer, og jordloven må styrkes som virkemiddel for jordvern. Aass konkluderte sin oppsummering med at myndighetene må utarbeide et nytt og ambisiøst mål for å redusere omdisponeringen av dyrka mark. Hun sa at rapporten ble godt mottatt av landbruksministeren som ga sin støtte til flere av forslagene. Rapporten har vært på høring, og er under behandling i departementet. 

 

Kulturjorda er også et kulturminne
Flere av de frammøtte kommenterte og stilte spørsmål til Astrid Aass. Ivar Andreassen kommenterte målet om å halvere nedbyggingen av dyrka marka, og sa at dette målet bare innebærer at det tar dobbelt så lang tid å bygge ned dyrka marka. Det er ikke er særlig ambisiøst, mente han. Andreas Botne etterlyste karantene for arealsaker som var fremmet og avslått. Det er mange eksempler på at slike saker fremmes på nytt og på nytt. Hans Skjelland viste til hvor stor verdi enkelte kulturminner som feks. hulveier er tillagt. - Hulveier som det finnes så mye av i Vestfold er tillagt mye større verdi enn kulturjord som er dyrka i flere tusen år, sa Skjelland.
Nasjonalt jordvernnettverk 

Sentralstyremedlem Eyvind Søraa i Natur og Ungdom orienterte om deres planer om å etablere et nasjonalt jordvernnettverk. Han sa kort hvordan Natur og Ungdom tenkte seg at dette skulle fungere. Han så for seg et samarbeid med lokale organisasjoner, bondelag og jordvernforeninger. Deres tanke var at nettverket skal framstå som en grasrotbevegelse som opptrer samlet i forhold til pressen, og har en felles front i enkeltsaker. Han så for seg at sentralorganisasjonen ville bli styrket gjennom samarbeid med lokale organisasjoner. Han sa at et slikt samlende nettverk bør ha en god funksjon i forhold til regjering og storting. Nettverket bør også ha en rolle i forhold til å vinne hjertene for jordvern, og som vaktbikjje stå på krav i forhold til virkemidlene. 

Søraa sa at nettverket bør ha som målsetting å iverksette virkemidlene foreslått av jordverngruppa. Videre bør målet være å spre engasjement, og være en synlig aktør i enkelt saker. Natur og Ungdom er åpen for samarbeid både med Jordvernforeningen og Bondelaget for å få etablert et slikt nettverk, sa Søraa. 

Viktig at andre samfunnsgrupper blir engasjert i jordvern 

Ivar Andreassen kommenterte innlegget til Søraa, og sa at Natur og Ungdom har en viktig rolle i forhold til å engasjere andre samfunnsgrupper for jordvernet. 

Jon Olav Knotten som er nyvalgt leder i fylkeslandbruksstyret meddelte forsamlingen at styret  i sitt første møte avga en innstilling  til jordvernutvalgets rapport. – Dette ble et sterkt vedtak, sa Knotten. 

”Dør furu, dør fisk, dør folk" !
Jordvernforeningen ble startet opp høsten 1997, og første ordinære årsmøte ble avholdt 31. mars 1998. Einar Sissener fra Sandfjord var Jordvernforeningens første leder. Flere av de tidligere tillitsvalgte i Jordvernforeningen var møtt fram til jubileet og fikk høre organisasjonssjef Vidar Andresen i Vestfold Bondelag orientere om bakgrunn for etablering av Jordvernforeningen. Det var blant annet utbyggingsplaner knyttet til Torp flyplass, og en av de mange kampene om Mojordene i Sandefjord som var bakgrunn for etableringen. Vidar Andresen fortalte om at lyrikeren Harald Sverdrup var invitert til å holde appell under et av arrangementene. Sverdrup entret talerstolen og ropte ut; "dør furu, dør fisk, dør folk" !. Dette er ord jeg aldri vil glemme, sa Andresen, som ikke la skjul på at Vestfold Bondelag hadde en sentral rolle i etableringen av Jordvernforeningen, men som tidlig fant ut at dette var en så viktig samfunnsak at det måtte etableres et bredere engasjement for jordvernsaken utenfor bondelaget.

Protokoll fra årsmøtet:

Jordvernforeningens leder, Olav Nordheim åpnet årsmøtet.

Sak 1 . Godkjenning av innkalling og sakliste

Leder spurte om merknader til innkalling og sakliste, og foreslo å endre saklista slik at budsjett tas inn etter regnskap som ny post 6.

Vedtak:

Det var ingen bemerkninger til innkalling og sakliste. Endringen av saklista ble godkjent.

Sak 2. Valg av møteleder

Forslag på leder. 

Vedtak:
Olav Nordheim ble valgt som møteleder

Sak 3. Valg av to medlemmer til å underskrive protokollen sammen med møteleder

Forslag på Ivar Andreassen og Sølve Søyland.

Vedtak:

Ivar Andreassen og Sølve Søyland ble valgt

Sak 4. Årsmelding

Jordvernforeningens sekretær, Solveig Haugan Jonsen, refererte kort styrets forslag til årsmelding for 2007. 

Vedtak:
Årsmeldingen ble godkjent uten merknader.

Sak 5. Regnskap

Olav Nordheim la fram revidert regnskap for Jordvernforeningen i 2007. Regnskapet er gjort opp med et underskudd på 11 500 kroner. De store utgiftspostene er annonse- og møteutgifter. Det er også utgifter knyttet til hjemmesiden. 

Vedtak:
Regnskapet ble godkjent uten merknader

Sak 6. Budsjett

Olav Nordheim la fram styrets forslag til budsjett for 2007. Budsjettet tar utgangspunkt i et aktivitetsnivå som tidligere, men at det forsøkes å redusere utgifter til leie av møterom.

Det ble stilt spørsmål ved kontingenten, og foreslått å øke kontingenten fra 100 til 150 kroner for 2009. 

Vedtak:

Årsmøtet godkjente det framlagte forslag til budsjett, men med tilføyelse av at kontingenten for 2009 blir 150 kroner. 

Sak 7. Valg

Elisabeth Larsen la fram valgkomiteens forslag som følger:

Styremedlemmer:




Forslag:

Olav Nordheim, leder

På valg

Olav Nordheim, Larvik (for 2 år)

Håkon Fæste


På valg

Anne Berit Finden, Holmestrand (for 2 år)

Rolf Kr. Johnsen

På valg

Rolf Berg, Horten (for 2 år)

Andreas Botne

Ikke på valg

Oddbjørn Rød


Ikke på valg

Leder for 1 år:

Olav Nordheim

På valg

Olav Nordheim, Larvik (for 1 år)

Vara til styret for 1 år:

1. Birgitte Ringdal

På valg

Per Ståle Tjentland, Lardal

2. Rakel Skjerve

På valg

Rakel Skjerve, Re

Revisor for 1 år:

Rolf Berg


På valg

Tone Semb Lunde, Horten

Nils Kverneland

På valg

Nils Kverneland, Nøtterøy

Nytt medlem av valgkomitèen for 3 år:

Fredrik Andrè Backe, Re

Varamedl. til valgkomitèen for 3 år:

Gunnar Lefsaker, Tønsberg

Vedtak:



Årsmøtet foretok valg i samsvar med valgkomiteens innstilling.

Ref. Solveig Haugan Jonsen

