Jordvernforeningen i Vestfold
Gjennestadtunet 85

3160 Stokke. 
Til 

Kommunestyret i Larvik.

Ang. sak 177/07. Rullering av kommuneplanens arealdel 2007 - 2019.
Jordvernforeningen protesterer på at høgverdig matjord foreslås nedbygd og ber om at følgende områder lukes ut:

· Boligområdene: B. 7. Lillejordet 16 dekar matjord, og B. 107. Sundby østre på 12 dekar. Boligreserven både i Kvelde og kommunen for øvrig er stor nok.

· Andre formål: A. 161. Rekkevik barnehage 5 dekar og A. 183 Spa Hotell-Agnes på 20 dekar.
· Næringsområdene: N. 55. Hegdal 10 dekar og N. Søndersrød 25 dekar.
· Jordvernforeningen stiller et stort spørsmålstegn ved beslutningsgrunnlaget. Den såkalte konsekvensutredningen av enkeltområder er så tynn, mangelfull og inneholder åpenbare feil, sånn at beslutningstakerne ikke har det rette grunnlaget for sine avgjørelser. Dette gjenspeiler også uttalelsene fra overordnede myndigheter. Jordvernforeningen ber kommunestyrets medlemmer forsikre seg om at alle opplysninger er korrekte før endelig vedtak fattes. 

Jordvernforeningen i Vestfold har fått tilgang til sakspapirer for kommunestyrets møte 17/10 -07, der rullering av kommuneplanens arealdel skal behandles. Vi må innrømme at det er vanskelig å orientere seg om hvilke arealer som fortsatt er med i prosessen, og hvem som er luket ut. Vi forholder oss derfor til det opprinnelige forslaget, der en samla oversikt viser at 221 dekar matjord foreslås omdisponert.
 Jordvernforeningen viser til vedlegget med Landbruksdirektørens merknader, der det redegjøres for nasjonale føringer i forhold til jordvern og kulturlandskap. I tillegg må kommunestyret gjøres oppmerksom på brev fra Riksrevisoren av 3.juli 2007, der det bl.a. står: ”Arealutviklingen i Norge er på flere områder i strid med Stortingets mål om en bærekraftig arealdisponering.” Dessuten: ” Dagens nedbygging har konsekvenser for viktige verdier som bl.a. produktive jordressurser og det biologiske mangfoldet.” 
Jordvernforeningen kan ikke se at forslaga til kommuneplanens arealdel imøtekommer krava om en halvering av den årlige omdisponeringa av dyrka og dyrkbar mark innen 2010. Vi savner rett og slett en konkret handlingsplan for å nå måla også Larvik må ta sin del av. Larvik har i perioden 1991 – 2006 omdisponert 2135 dekar dyrka og dyrkbar jord etter enkeltvedtak jfr. jordloven og regulering ved plan- og bygningsloven. (Kilde: Fylkesmannen i Vestfold 1991- 2003. KOSTRA fra 2005). 
Matjord er sammen med rein luft og vann det viktigste grunnlaget for all biologisk produksjon og mangfold, dessuten avgjørende for menneskelig eksistens. Jordvern er nødvendig fordi jorda kan produsere mat til hundretusener lenge etter at Nordsjøen er tom for olje og gass. Vært å tenke over er også at klimaendringene kan endre forutsetningene for matproduksjon over hele verden. Derfor påhviler det kommunestyrets medlemmer et stort ansvar å ta de riktige avgjørelsene også for kommende generasjoner. 
Det vil føre for langt å kommentere alle områdene Jordvernforeningen ønsker luket ut. Imidlertid tillater vi oss å nevne B. 107. Sundby østre i Kvelde. Boligreserven i kommunen er rimelig god. Den må også ses i sammenheng med befolkningsveksten. Dessuten skal arealutnyttelsen være høgere enn planen legger opp til. I Kvelde er Mangelrødåsen nylig regulert til boligformål. Det er direkte galt å tillate boligbygging på jordbruksområdet Sundby østre, fordi behovet ikke er til stede. I kommentaren som følger med B.107. stusser vi over formuleringene om biologisk mangfold. Sitat: ”Området har liten verdi fordi det er fulldyrka mark”. Dette er jo feil! Om kulturmiljøet står det, sitat: ”Området har middels verdi fordi det ligger i nærheten av det gamle kommunesenteret”. Forstå det den som kan! Tettstedsutvikling/forhold til annen bebyggelse står det, sitat: ”Området ligger innenfor det foreslåtte langsiktige utbyggingsmønsteret i Kvelde.” Et forslag er ikke det samme som et vedtak, og dette blir jo feil å bruke som argument. Under samlet vurdering gjentas det at ”området ligger innenfor det foreslåtte utbyggingsmønsteret”. Det påstås at ”en utbygging her vil være i lite konflikt med andre interesser.” Videre påstås det at ”området er inneklemt og ugunstig å dyrke da det ligger inntil eksisterende bebyggelse”. Dette er direkte feil! Jordvernforeningen krever at saksbehandler må forholde seg til fakta, og i alle fall ikke komme med feil opplysninger. B.107. Sundby østre er en del av et større sammenhengende jordbruksområde på ca 30 dekar. Det er ikke inneklemt eller ugunstig å dyrke. Dessuten kommer det i alvorlig konflikt med nasjonale mål og føringer vedtatt av Stortinget.
På generelt grunnlag spør Jordvernforeningen om hvorfor ikke de som har høgere jordbruksfaglig kompetanse har fått delta i konsekvensutredningene av de foreslåtte enkeltområdene? Av en eller annen grunn virker det som om Jordbrukssjefen i Larvik er den siste som får uttale seg på områder han er den best kvalifiserte. Sånn skal det ikke være! 
Hedrum, 15.10. 2007.

Olav Nordheim /s/
Jordvernforeningen i Vestfold, leder.
