1. Referat fra Stiftelsesmøte/årsmøte i Buskerudbyen jordvernallianse 6 desember 2012

Sted: Bøndenes hus i Mjøndalen

Det var 30 personer tilstede og møtet varte fra 19.00 til 21.30

Sak 1

Til å undertegne protokollen ble valgt:

Erik Jacobsen og Karl Halvor Langerud

Sak 2

Vedtektene ble vedtatt.

Sak 3

Valg av styre:

Leder: Kirsti Marie Lager Lyngås

Styremedlemmer:

Øyvind Leirset (2år)

Per Olav Krekling (2år)

Hilde Dahler Nordlis ( 1år)

Anders Thhorrud (1år)

Varamedlemmer: 

Tone Birgitte Bergflødt

Inggjerd Loe

Revisor: Hans Solberg

Valgkomite: 

Sak 4
Kontingent: kr 100 pr person 

                    kr 600 pr bedrift og forening

Referent: Tone B. Bergflødt

Møtet:

Leder Titti Lager Lyngås ønsket velkommen.

Ingjerd Loe informerte om bakgrunnen for stiftelsen av Buskerudbyen jordvernallianse. Engasjementet startet i Nedre Eiker da det ble planlagt bygging av sykehus på matjord, samt uheldig plassering av godsterminal. 

Buskerudbyen-samarbeidet og deres areal-og transportplaner ble utgangspunktet for dannelsen av alliansen. 68000 mennesker skal bosettes, hvordan håndteres dette?

Mange mennesker bor ”midt i matfatet”. I dette distriktet ligger den gode jorda i bunnen av dalførene, og presset på matjorda er stort. Jordvernalliansen er viktig for å bidra til å finne alternative steder å bygge ut.

1 m2 med jord er lik 1 brød pr år i uoverskuelig framtid. Det viser også at hver kvadratmeter jord som blir nedbygd blir ett brød mindre pr år praktisk talt for alltid. Når nedbygging har skjedd er det umulig å reversere prosessen tilbake til god matjord igjen. Landet må ha en matberedskap, og det er viktig å ha fokus på dette som er lett å glemme i iveren etter å bygge ut i takt med befolkningsveksten. 
Amund Kind fra Jordvernforeningen i Vestfold fortsatte. Han kom med gode tips om hvordan kommunisere jordvern, og nødvendigheten av å skape allianser. De har 205 medlemmer i Vestfold inkludert husstand/fam.medl. 

Nedre del av Buskerud, Telemark Vestfold og Rogaland er ”verstinger” når det gjelder press på og nedbygging av matjord, derfor er det logisk at jordvernforeningene dukker opp her først. Det er viktig å se hvor jernbanen og intercitytog går, og følge med på hvor de plasserer stasjoner og godsterminaler. Det er nemlig ofte slik at stasjoner plasseres midt i jordbruksområder med dyrka mark på alle kanter. Og da det er ønskelig at bebyggelse er nærmest mulig stasjonene slik at folk kan gå til toget er det svært viktig hvor stasjonene plasseres. 

Målgruppene til jordvernforeningene bør defineres, og eksempler på grupper å rette fokus mot er typisk politikere og arealplanleggere, samt media. 

Jordvern er ikke en bondesak men en samfunnssak. Vern av matjord er også vern av bondens næringsaareal og samfunnets matkammer.

Hvordan kan vi skape en grunnleggende forståelse for at matjorda trengs til matproduksjon og at vi faktisk trenger mer matjord for å brødfø en voksende befolkning?

Det er også en kjensgjerning at noen bønder lar seg friste til å selge unna matjord for mange penger, noen av nød, andre fordi det er forretningsmessig gunstig.

Målet for jordvernforeningene er å ta vare på og sikre, og utvikle matjorda. Jorda vernes for å brukes, til beste for alle.

Opp på barrikadene, ut i media, og/eller konstruktiv dialog?

Noen ganger passer det ene, og noen ganger det andre. Uansett er det viktig å være der, hvor og når kampene står.

Stikkord som er viktige å kommunisere er det etiske aspekt og matsikkerhet.
Vi i rike Norge har blitt vant til å importere det vi vil ha, når vi vil ha det. Dypest sett handler det om at vi da spiser maten til andre. Det kan hende de hadde trengt maten sin selv, de vi kjøper den av. Det som skjer i stadig større grad, er at vi kjøper oss fri fra matproduksjon ved at vi bygger ned eget landbruk og kjøper mat av andre. Globalt sett er også verdens kornlagre bygget ned, og matberedskapen er svært lav. Dette gjør oss og andre sårbare for uår.

Visuelle virkemidler kan brukes til å vise sammenhenger, som at av jorda får vi faktisk mat!

Vi må få ungdommen på banen, det er faktisk deres framtid det gjelder, de må få opp øynene for at om vi fortsetter å være blinde for nedbygging av mer matjord, så har vi ikke mat om 40 år.
Odd Einar Hjortnæs tok over ordet, og kom med viktig faktakunnskap før han presenterte Snøhetta sine visjoner for byutvikling.

Faktum er at Norge har under 3% jord av en kvalitet som det kan dyrke mat/gras på. 1 % av arealet kan gi årvisse kornavlinger av matkvalitet. 

Det blir brukt som argument for nedbygging av matjord at matjorda kan flyttes til et annet sted. Kunnskapen om rotsystemene til kål og andre kulturvekster er ofte dårlig, og da vet man kanskje ikke at enkelte av vekstene har rotsystemer som går 2 meter ned i bakken. Da hjelper det lite med et lag på 60-80 cm med matjord på toppen av noe som er ugjennomtrengelig og tro man skal få gode avlinger. 
Det er ventet en vekst i befolkningen på 400000 mennesker i Norge de neste 30 år. Norge løser allerede i dag forforbruket ved ”landgrabbing”. Det vil si at vi ”leier” jord i andre land ved å importere for til dyra derfra. For eksempel importeres det soyabønner dyrket der det før var regnskog i Brasil til dyrefor her i landet. Fordi bønnene blir malt når de kommer over grensen til Norge, går de inn under vår selvforsyningsgrad. 
Det er grunn til å tro at temperaturøkningen i verden vil fortsette å stige. Det vil si, at i et bredt belte rundt ekvator vil det ikke bli mulig verken å bo eller å dyrke mat. Det vil da medføre klimaflyktninger både nordover og sørover. Da er det ekstra viktig at vi beholder den dyrkbare matjorda vi har. 
Arkitektfirmaet Snøhetta har et prosjekt de kaller ”Fra sovebyer til drømmebyer”. Det innebærer en visjon om nye byer i Akershus, sett i et globalt perspektiv og bygget etter prinsipper om bærekraftige byer. 
Når man kritiserer det bestående er det viktig å lansere alternativer i stedet for å si nei til det som er. Det er lurt å skissere noe som er helt gjennomførbart. Den globale utfordringen er arealutnyttelse. 
Det er nødvendig å gjøre andre grep i Norge enn i andre land, fordi Norge har en så annerledes topografi enn andre land. Å spre bebyggelsen tynt utover hele landet, betyr at infrastrukturen forvitrer, og fordi jernbanestasjonene ligger ”midt i matfatet” vil det si at utbygging inntil dem vil ødelegge matjorda. 
Har du en gård i området rundt Gardermoen og blir budt 60 millioner for den, sier det seg selv at fristelsen er stor for å selge, særlig når bonden ikke kan klare seg uansett på å drive den jorda han har. I Vestby vil IKEA etablere seg på et jorde på rundt 130 mål, fordi de da blir mer synlige mot motorveien enn om de plasserer seg et stykke bortenfor hvor det er fjellgrunn. Dette er markedskrefter som slår svært uheldig ut når det gjelder matjorda. 
For framtida trengs det samarbeid mellom de tre forvaltningsorganene, kommuner, fylker og stat. 

Samarbeid, nytenkning, mot og langsiktighet er stikkord som er viktige inn i framtida!

Snøhetta skisserer sin visjon som er å bygge byer som kan huse 40-50000 mennesker og som skal ha arbeidsplass til alle og som skal være selvforsynt med mat fra jorda rundt byene. Det gjelder å skape arbeidsplasser der folk bor, slik at folk bruker minst mulig tid og ressurser på å forflytte seg, og det er tvingende nødvendig for miljøet å begrense bilbruk og CO2 utslipp på alle måter. 

I Oslo er det allerede blitt populært å dyrke jordparseller i Bjørvika, og de blir revet bort så fort de blir klargjort for dyrking og lagt ut. Folk vil bidra, de vil jobbe, og de vil dyrke sin egen mat! 

Møtet ble avsluttet med en appell fra leder om å få flere med i Buskerud jordvernallianse, dette er en viktig bevegelse for et godt liv, med nok, god og kortreist mat i framtida, og da må vi jobbe for å bevare det vi har igjen av matjord og dyrka mark i dette landet.

Referent: Tone B. Bergflødt

