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Vedlegg til sak 4 – Årsmøte 2014



Årsmelding for Jordvern Vestfold 2013
Styret har bestått av:

Leder: 


Rolf Berg, Horten
Nestleder: 

Sigbjørn Fjærvoll, Stokke
Styremedlemmer:
Kristen Skoli, Sandefjord
Øyvin Solheim, Sem
Heidi Engeset, Horten
Varamedlemmer: 
Solveig Haugan Jonsen, Vivestad (1. vara)
Bergljot Styrvold, Lardal (2. vara)
I tillegg har Vestfold Bondelag v/ Amund Kind fungert som styrets sekretær og kasserer.
Årsmøtet
Årsmøtet ble avholdt 10. april på Høgskolen i Vestfold, Bakkenteigen. 

Årsmøtet ble lagt til Bakkenteigen da det samme kveld og på samme sted var presentasjon av  arkitektkontoret Snøhettas mulighetsstudie ”Drømmebyen Horten”. Vinteren 2013 ble Jordvern Vestfold engasjert i arbeidet med å synliggjøre fordelene ved at Hortens framtidige jernbanestasjon forblir på Skoppum. Leder Rolf Berg sitter i arbeidsutvalget til Knutepunkt Horten Vest. Grønn Partner AS sørget for at mulighetsstudiet ble finansiert. Jordvern Vestfold har bidratt økonomisk og med betydelig arbeidsinnsats for Grønn Partner AS. Trasévalg, stasjonsplassering og framtidig utvikling i Horten kommune vil ta betydelig mindre matjord om traséen legges i den vestre korridoren. Prosjektet og saken har skapt stort engasjement, og det var ca 500 som kom for å høre Maria Svaland fra Snøhetta presentere mulighetsstudiet. Presentasjonen måtte faktisk kjøres 2 ganger! 

Årsmøtet vedtok å endre navn fra Jordvernforeningen i Vestfold til Jordvern Vestfold. Dette var et ledd i økt samarbeid mellom de regionale jordvernforeningene, som det ble orientert om. I den forbindelsen er også foreningens logo endret. 
Alle styremedlemmer tok gjenvalg.
Det ble også vedtatt en arbeidsplan for styret i Jordvern Vestfold som inneholdt følgende; å holde to åpne temamøter (presentasjon av Snøhettas mulighetsstudie var det ene), verve flere medlemmer, delta i kommunale og regionale arealplanprosesser og i den generelle jordverndebatten, følge opp spesielt arbeidet med utviklingen av Knutepunkt Horten Vest og jernbaneplassering, svare på og følge opp henvendelser angående jordvern, videreformidle jordvernfaglig kunnskap gjennom avisinnlegg, foredrag og hjemmeside, få på plass ny hjemmeside og ny felles profilering i samarbeid med de andre regionale foreningene på www.jordvern.no, samt utrede videre behovet og muligheten for en nasjonal overbygning/jordvern-/matjordallianse.
Åpent møte og valgkampåpning i august
6. august ”åpnet vi valgkampen” i Vestfold! Samferdselsminister Marit Arnstad, Christian Anton Smedshaug fra Agrianalyse, Maria Svaland fra Snøhetta og listetoppene i fra alle partiene i Vestfold bidrog alle til et spennende åpent møte om jordvern og matberedskap. Samferdsel fikk naturlig nok ekstra fokus. Hans Huseby ledet møtet. Også her var oppmøtet veldig bra, med 150 fremmøtte.

Samarbeid mellom de regionale jordvernforeningene og ny hjemmeside
Jordvern Vestfold har bidratt i stor grad til å utvikle samarbeidet med de andre regionale jordvernforeningene. Ikke minst har vi utviklet ny felles hjemmeside i tillegg til at vi har etablert nye regionale undersider. Vi har ordnet felles epost-løsning og utviklet ny felles logo.  Det har vært arrangert flere møter mellom foreningene i Telemark, Buskerud og Vestfold både fysisk og via telefon ifm arbeidet med ny hjemmeside.

Det vurderes fortløpende om det er behov for en nasjonal overbygning. Foreløpig har vi konkludert med at det bør noen flere regionale foreninger på plass først.
Nettsiden www.jordvern.no, samt vår regionale underside www.jordvern.no/vestfold forsøker vi å holde mest mulig oppdatert. 

Styrets arbeid
Styremøter
Det har vært arrangert 7 styremøter. På det ene møtet hadde vi besøk av regionalavdelingen hos VFK som orienterte om oppfølgingen av RPBA.
Uttalelser
Jordvern Vestfold har i løpet av året sendt inn høringsuttalelser til håndbok 233 Sykkelhåndboka, til diverse planprogram i Larvik, til foreløpige plandokumenter ifm rullering av kommuneplanen i Sandefjord og til nye arealer i Regional Plan for Bærekraftig Arealpolitikk. I tillegg har vi kontaktet Horten kommune for oppfølging av reguleringsplan for godsterminal på Kopstad, Vestfold Fylkeskommune angående oppfølging av RPBA og sendt brev til medlemmene i Næringskomitéen på Stortinget om behovet for styrking av jordvernet.

Presentasjons- og informasjonsarbeid
Nestleder deltok på møte i Larvik i januar angående gang- og sykkelvei.
Flere fra styret deltok på nasjonal jordvernkonferanse i februar. 
Leder og nestleder stilte på befaring på Kopstad Godsterminal i september.
Nestleder deltok på stedsutviklingsseminar i Tønsberg i september. 
Sekretær deltok på møte i Rådgivende vegnormalutvalg i oktober.

Leder er blitt intervjuet i Sandefjord Blad angående rullering av kommuneplan og av NRK ifm utviklingen på Revetal.
Jordvern Vestfold har engasjert seg i arbeidet med plassering av ny jernbanestasjon i Horten (se omtale over). Leder sitter i arbeidsutvalget i Knutepunkt Horten Vest som har hatt møter ca 2 ganger i måneden.

Medlemmer 
Jordvern Vestfold har ved årsskiftet 230 medlemmer. 197 har betalt medlemskontingenten. 134 av disse var enkeltmedlemmer, resten familie-/husstandsmedlemmer. 

Ved utgangen av fjoråret hadde vi 213 medlemmer, men da manglet vi innbetaling fra mange og det var bare 152 medlemmer som hadde betalt kontingenten. 
Den hyggelige økningen i antall medlemmer skyldes i hovedsak at flere har meldt seg inn som familie-/husstandsmedlemmer.

Økonomi

Jordvern Vestfold hadde per 01.01.2013 en beholdning på kr 85.392,-. Per 31.12.2013 var beholdningen kr 78.366,-. Regnskapet er kommentert i egen årsmøtesak.
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DET MATTE EN EKSTRAFRAMF@RING TIL for at folk skulle fi de at folk matte sendes ut for 4 komme tilbake halvan-
med seg Snghettas visjoner for framtidens Horten pd jer- nen time senere, side2-3
banemgtet pa Bakkenteigen i gir. Brannforskriftene gjor-




Bilde fra åpent møte i august

Godt og vel full stue da Snøhetta skulle presentere mulighetsstudien Knutepunkt Horten Vest
11.03.2014
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