Jordvernforeningen i Vestfold 

Stiftet 1997

Utbyggingsplaner knyttet til Torp Flyplass, og generelt press på dyrka jorda rundt Vestfoldbyene og langs E18, var utgangspunkt for Vestfold Bondelag fokus på jordvern og arealpolitikk foran stortingsvalget i 1997. Dette ble blant annet markert ved at Vestfold Bondelag, Vestfold Bonde- og Småbrukerlag, sammen med Naturvernforbundet i Vestfold invitere til en jordvernhøring hos Einar Sissener på Moe Gård i Sandefjord den 28. august 1997.  Hit ble alle 1. kandidatene på stortingsvalglistene invitert. Steinar Lem, Fremtiden i Våre var invitert til å holde foredrag. Under dette arrangementet ble tankene knyttet til etablering av en Jordvernforening i Vestfold presentert. Et interimstyre bestående av Inger Dag Steen, Nils Jul Andersen, Johan A. Skogan, Anne Guro Fiskevold og Einar Sissener ble valgt på oppstartmøtet den 25. august 1997. Konstitueringsmøte for Jordvernforeningen ble avholdt 21. oktober samme år. Her ble det fra Vestfold Bondelags side gjort klart at kontoret stiller sekretariatshjelp til disposisjon. Første ordinære årsmøte ble avholdt 31. mars 1998. Her ble Einar Sissener valgt til Jordvernforeningens første leder. Hroar Kværne, Nils Jul Andersen, Inger Dag Steen og Anne Guro Fiskevold ble valgt som styremedlemmer. 

Styret og kommunekontaktenes rolle

Det første året brukte styret tid på å definere arbeidsoppgaver, finne sin rolle, verve medlemmer og etablere et utvalg for kommunekontakter. Styrets rolle ble definert slik: Styret skal fungere som en base som skal ha oversikt over lover, retningslinjer og overordnede føringer, samt ha kjennskap til saksbehandlingsprosedyrer og saksgang i kommunale plansaker. Styret skal ha bakgrunnskunnskap i pågående saker, og være oppdatert om politiske innspill i fylkes- og kommunalforvaltning. Styret skal bistå kommunekontaktene, og lokale pressgrupper med kunnskap og bakgrunnsinformasjon. Om kontaktutvalget som består av 1 representant fra hver kommune ble det sagt følgende. Kommunekontaktene er personer som skal være pådrivere i holdningsskapende arbeid lokal, engasjere seg direkte i konflikter som oppstår i kommunen, og støtte eller mobilisere andre som bør involveres lokalt. Kontaktutvlget skal samles regelmessig for å holde kontakten med fylkesstyret for å bli oppdatert om pågående saker, motta informasjon og utveklse erfaring og støtte. 

Informasjons- og møtevirksomhet

I 1998 laget Jordvernforeningen en perm som var tenkt som en kunnskapsbase for kommunekontaktene. Ei arbeidsgruppe i Jordvernforeningen laget  i mars 2000 et hefte med informasjon og ideer til jordvernere i Vestfold. Heftet sier noe om hvorfor jordvern, hvordan kan vi påvirke offentlig saksbehandling, saksgang i offentlig planbehandling og oversikt over lovverk med forskrifter. Dette arbeidet ble videreført i 2001. I samarbeid med næringspolitisk avdeling i Norges Bondelag ble det satt i gang et arbeid med å utvikle en veileder i jordvernspørsmål. Det ble søkt Landbruksdepartementet og Norges Bondelag om finansiering av dette prosjektet. Hilde Ringen Kommedal ble engasjert som prosjektleder. Veilederen er distribuert til interesserte over hele landet, samt gjennom kanaler i Norges Bondelag.
I tillegg er det sendt brev til alle nyvalgte kommunestyremedlemmer i Vestfold i 2003 hvor veilederen er vedlagt. Jordvernforeningens hefte er fortsatt like aktuelt og i bruk i 2008.

Fra 2001 etablerte Jordvernforeningen egen hjemmeside under Grønt Fagsenter. Hensikten med siden er å samle informasjon om retningslinjer, lover og forskrifter vedr. omdisponering av jord, informere om aktuelle jordvernsaker i Vestfold og skape engasjement i saker. I 2007 har Jordvernforeningen i Vestfold fått retten til domenenavnet jordvern.no. 

Jordvernforeningen har arrangert åpne møter knyttet til sine årsmøter og andre åpne møter og seminar Til disse møtene er det engasjerte foredragsholdere som Steinar Lem, Fremtiden i Våre Hender, Heidi Sørensen, Norges Naturvernforbund og Øystein Dahle fra World Watch Institute. Blant foredragsholderne er også tidligere ordførere, John Brekke, Borre, Hans Kr. Hogsnes, Tønsberg, Per Eivind Johansen, Stokke, landbruksdirektørene Reidar Olsen, Ingrid Marie Eidsten, Olav Sandlund,  forsker Arne Grønlund, Jordforsk, næringssjef Oddvar Bruun Tønsberg og Vidar Vallumrød, Re, tidligere rådmann i Lardal Arve Semb Christoffersen, tidligere leder i Fylkeslandbruksstyret Øivind Hunskaar, fotograf Oskar Puschmann Nijos, næringspolitisk sjef Per Harald Agerup i Norges Bondelag, Pål Otto Hansen fra Fylkesmannens Miljøvernavdeling, prosjektleder Øivind Firmann, Statens Vegvesen og Jon Arne Trollevik, prosjektleder 12 K.

Medlemstall

Jordvernforeningen vervet i løpet av det første året over 160 nye medlemmer. Medlemstallet har på det meste vært opp mot 200, men sank senere ned mot 110 medlemmer. Ved inngangen til 2008 er trenden snudd og medlemstallet er nå nær 150. 

Ledere i Jordvernforeningen:

1997-1998: Einar Sissener, Sandefjord

1999-2000: Per Ståle Tjentland, Lardal

2001: Svein Jacob Sømme, Sem

2002-2004: Ivar Andreassen, Nykirke

2005: Håkon Rinde, Sande

2006: Rolf Kr. Johnsen, Fon

2007: Olav Nordheim

Sekretærer:

1997-1998: Kjersti Sorteberglien

1999-2001: Ellen Finne

2001-2005: Per Ståle Tjentland

2006-  Solveig Haugan Jonsen

