Årsmelding for Jordvernforeningen i Vestfold 2006

Jordvernforeningen har hatt følgende sammensetning:

Leder: Rolf Kr. Johnsen, Revetal
Nestleder: Olav Nordheim, Larvik (har fungert som leder mens leder var sykemeldt)
Styremedlemmer: 

Grim Melø, Kvelde 

Kristian Fr. Gudem, Larvik 

Håkon Fæste, Holmestrand

Varamedlemmer: 

Birgitte Ringdal Brekke, Sandefjord

Rakel Skjerve, Re

Valgkomite:

Bergljot Styrvold

Elisabeth Larsen

Ivar Andreassen

Revisorer: Rolf Berg og Nils Kverneland

Kommunekontakter: Larvik: Olav Nordheim, Andebu: Per Anton Hanedalen, Hof: Knut Lindseth, Holmestrand: Håkon Fæste, Horten: Ivar Andreassen, Lardal: Bergljot Styrvold, Nøtterøy: Lage Ljøterud, Re: Gaute Eia Holtung, Sande og Svelvik: Håkon Rinde, Sandefjord: Andreas Botne, Stokke: Beate Menes Didriksen, Tønsberg: 

Saker vedr.  arealdisponering

Jordvernforeningen er høringsinstans i en rekke saker knyttet til arealdisponering. Ofte har planprosessen kommet for langt i forhold til reelle muligheter til endring når saken blir sendt på høring. Størst mulighet for innflytelse i slike saker har en ved å komme tidlig inn i planprosessen. Derfor har Jordvernforeningen i 2006 etablert et nettverk av bygdekontakter som skal følge med på plansaker, utbyggingssaker og andre aktiviteter som har innvirkning på arealdisponeringen i den enkelte kommune. Tanken er at bygdekontaktene kan ta tak i å følge opp enkeltsaker selv, eller søke bistand til oppfølging fra Jordvernforeningen. 

I løpet av året har Jordvernforeningen sendt 4 utalelser vedr. plansaker. Det er sendt uttalelse til arealdelen i kommuneplan for Sandefjord og Re Kommune. Det er videre sendt uttalelse vedr. kommunedelplan for Larvik by. Jordvernforeningen har ellers i samarbeid med Vestfold Bondelag, Hedrum Bondelag og bønder på Seierstad sendt brev til Larvik Kommune der de ba om stopp i arbeidet med reguleringsplan for sentralkrematorium på Seierstad. Det ble bedt om stopp i videre planlegging inntil tiltaket var konsekvensutredet og hensynet til jordvernet vurdert. 

Årsmøte

I forbindelse med årsmøtet den 4. april ble det arrangert et åpent møte hvor fotograf Oscar Puschmann holdt foredrag og viste bilder. Temaet for foredraget var ”Landbrukets kulturlandskap i endring”. Puschmann viste eksempler på hvor raskt kulturlandskapet endres og gror igjen. Dette ble dokumentert med bilder tatt i dag sammenlignet med gamle bilder med samme motiv. 

Årsmøtet valgte Rolf Johnsen fra Re til ny leder i Jordvernforeningen etter Håkon Rinde som hadde frasagt seg gjenvalg. Årsmøtet var ellers  ikke fornøyd med uttalelsen som Jordvernforeningen hadde avgitt vedr. kommundelplan for Larvik by. Styret ble bedt om å trekke brevet tilbake og sende ny uttalelse. Dette er gjort i samsvar med årsmøtets vurdering i saken. 

Andre møter

Den 6 juni var bygdekontaktene i Jordvernforeningen, og lederne i Vestfold Bondelag og Vestfold Bonde- og Småbrukerlag, invitert til et møte i Jordvernforeningen på Gjennestad. Tema for møtet var; ”Hvordan bidra til at jordvernet får 1. prioritet i arealforvaltningen” ?  Bakgrunnen for temaet var et avisinnlegg skrevet av landbruksdirektør Ingrid Marie Eidsten. Landbruksdirektøren var invitert til møtet på Gjennestad for å orientere om bakgrunnen for avisinnlegget. Eidsten gjentok budskapet i avisinnlegget om at jordvern er Vestfolds største miljøutfordring. Eidstens innlegg er referert på Jordvernforeningens hjemmeside. 

Hroar Kværne var også invitert til møtet med bygdekontaktene for å orientere om sitt innspill til Jordvernforeningen ang. Plan- og bygningsloven og behov for et sterkere jordvern i pressområdene. Det var ellers enighet i møtet om å sette fokus på jordvern gjennom ulike arrangement. Det ble blant annet foreslått å ta en flytur med Dakota for å se på utbyggingsområder og arealbruk i ulike deler av Vestfold. Turen var ment som et tilbud til bygdekontakter og media. Dessverre ble turen så dyr at styret vedtok ikke å gjennomføre turen. På møtet 6. juni ble det foreslått å arrangere et stormøte eller seminar med jordvern som tema. Det kom forslag om å spørre Kåre Willoch om å holde foredrag. Willoch har ved flere anledninger vært kritisk til nedbygging av dyrket mark. Ved henvendelse til Willoch fikk vi hyggelig svar og oppmuntring for tiltaket, men kalenderen for 2007 var allerede fulltegnet. Jordvernforeningens styre har av den grunn henvendt seg til Øystein Dahle som har sagt seg villig til å holde foredrag på et stormøte i Tønsberg den 11. juni 2007.

Den 15. august var Jordvernforeningen invitert til et møte i Aktiv – allianse for kollektivtransport i Vestfold hvor Jordvernforeningen er medlem. Nestleder Olav Nordheim deltok på møtet. Her ble det orientert om et prosjekt som har som mål å redusere personbiltrafikken, øke kollektivsatsingen og bedre tilretteleggingen for sykkelbruk og rullestolbrukere. På forespørsel orienterte Nordheim om Jordvernforeningen, og at Jordvernforeningen støtter tiltak som reduserer forbruket av dyrket mark. 

Styremøter

Det er i løpet av året avholdt 4 styremøter. Planlegging av møter og uttalelser i arealsaker har vært tema på møtene.   

Jordvernforeningens hjemmeside

Aktuelle saker hvor Jordvernforeningen har avgitt uttalelse er gjengitt på foreningens hjemmeside. Også andre saker fra pressen som berører jordvern er referert. Her er det også linker til andre hjemmesider, og aktuelle artikler og hefter er lagt ut til nedlasting. Grafikken på hjemmesiden vil bli fornyet i løpet av våren 2007. 

Medlemskap

Jordvernforeningen har 117 betalende medlemmer pr 31. desember 2006. Dette er en nedgang på 9 medlemmer fra foregående år. 

