Protokoll fra årsmøte i Jordvernforeningen i Vestfold 12. april 2007.

Olav Nordheim ønsket velkommen til møtet. Nærmere 20 medlemmer og andre interesserte tilhørere hadde møtt fram. Før årsmøtet i Jordvernforeningen orienterte Øivind Firmann fra Statens Vegvesen om beslag av jord ved utbygging av E 18. Han fortalte om de ulike parsellene som er under bygging/planlegging i Vestfold, og hva som er gjort for å redusere bruken av dyrka mark. Naturvernforbundet i Vestfold var også invitert til årsmøtet for å orientere om hva Naturvernforbundet gjør for å ivareta jordvernet. Denne orienteringen tok Håkon Fæste seg av. 

Øivind Firmann fortalte at Vegvesenet nå er i ferd med å bygge ny E 18 fra Kopstad til Gulli. Han var tilfreds med at denne parsellen tar svært lite matjord. - Neste parsell Langåker - Bommestad er en versting i forhold til jordvern, sa Firmann. Denne traseen er planlagt ferdig i løpet av 2009 og har en kostnad på 1,2- 1,3 milliarder kroner.
Jordvernhensynet tapte i 1992
Firmann sa at trasevalget for E 18 Langåker-Bommestad ble gjort i 1992. Han sa at det den gangen var lagt fram flere alternativer som ivaretok jordvernhensynet bedre enn den valgte trase. - Dagens trase ble valgt fordi den var enkel og rett og enkel å bygge, sa Firmann. Mellom linjene sagt at denne traseen neppe ville blitt valgt i dag.  

 

Gulli-Langåker beslaglegger 525 dekar dyrket mark
Strekningene Gulli-Langåker og Sky-Langangen er under planlegging. Firmann fortalte at strekningen Gulli-Langåker i førsteutkast til plan  beslagla 650 dekar dyrket mark. Hovedutfordringen på strekningen er støy. Støy som berører et stort antall boliger og støyskjeming som berører jordbruksarealer. En ny gjennomgang av planene, og endring av planlagt støyskjermingen, har redusert forbruket av dyrket mark med 125 dekar. Denne vurderingen er gjort sammen med landbruksavdelingen hos Fylkesmannen. Det er videre tatt hensyn til arealbruken ved plassering av fordrøynings- og sedimentasjonsbasseng. Bassengene er så langt det er mulig plassert på de minst produktive arealene. Firmann sa at araelforbruket er minst ved å bygge støyskjerm av tre. En slik skjerm kan maks bygges 3,5 m høy, og det er knyttet betydelig vedlikehold til en skjerm i tre. Det er derfor valgt å anlegge 5-6 meter høye støyvoller med en 2,5 meter høy gabion av stein på toppen. En slik utforming reduserer arealbehovet med 20 %, og det ikke behov for etablering av viltgjerder på disse strekningene. Firmann sa at Vegvesenet har ansvar for å skjøtte den delen av støyvollen som ligger inn mot vegbanen. Det er grunneier som må påregne å ta ansvar for vedlikeholdet av vollen på den sida som grenser imot landbruksarealene.

 

Reguleringsplaner på høring
Firmann gjennomgikk ellers hvordan Vegvesenet tenker og beregner nytte/kostnad av veginvesteringer. Med i dette regnestykket ligger kostnader for trafikk, ulykker, støy/luftforurensing etc. med både positive og negative fortegn. For den aktuelle strekningen Gulli-Langåker er netto nytte beregnet til 900 mill kroner eller 83 øre pr investert krone. Planene for strekningen Gulli-Langåker er beskrevet i en egen kommunedelplan med konsekvensutredning. Neste steg er reguleringsplan for deler av stekningen som ligger i henholdsvis Tønsberg, Sandefjord og Larvik med høringsfrister 18, april, 10. mai og 16. mai. Firmann sa at grunneiere som blir fysisk berørt blir tilskrevet. Vegvesenet inviteter til åpne kontordager i forbindelse med planene. Strekningen Gulli-Langåker er kostnadsberegnet til 1,8 milliarder kroner og skal være ferdig i 2012.

Håkon Fæste sa at Naturvernforbundet er lite engasjert i forbindelse med utbyggingen av E 18 som pågår nå, men var svært engasjert ved anlegg av ny E 18 gjennom Sande. I disse dager er Naturvernforbundet aktive i forbindelse med ny riksvei 4. Han sa at målformuleringene i Naturvernforbundet var klare nok, men at det blir gjort for lite konkret i forhold til jordvern. For å understreke viktigheten av dette arbeidet sa Fæste at 50 % av dyrka jorda i Norge vil være nedbygd i løpet av 40 år med samme takt i beslag av dyrka jord som nå. Han poengterte at myndighetene nå har sagt at avgangen av dyrka jord må halveres, og at det i den forbindelse er inngått en samarbeidsavtale mellom Samferdselsdepartementet og Landbruksdepartementet. – Både Jordvernforeningen og Naturvernforbundet har en viktig oppgave, sa Fæste,  og la til at sjøl om det er mange meninger om tunneller, så er det likevel godt jordvern !

Årsmøte i Jordvernforeningen:

Sak 1. Innkalling og sakliste ble godkjent

Sak 2. Olav Nordheim ble valgt til møteleder

Sak 3. Lage Ljøterud og Hroar Kværne ble valgt til å undertegne protokollen

Sak 4. Årsmeldingen for 2006 ble lest opp og godkjent

Sak 5. Revisorgodkjent regnskap for 2006 ble lagt fram. Jordvernforeningen har hatt et overskudd på 4021 kroner. Regnskapet ble godkjent uten bemerkninger.

Sak 6. Ivar Andreassen gjennomgikk valgene. Andreas Botne og Oddbjørn Rød ble valgt til nye styremedlemmer for 2 år. Olav Nordheim ble valgt til ny leder etter Rolf Kristian Johnsen som hadde frasagt seg ledervervet. Gjenstående i styret er Olav Nordheim, Håkon Fæste og Rolf Kristian Johnsen. Birgitte Ringdal Brekke og Rakel Skjerve ble gjenvalgt som henholdsvis 1. og 2. vara til styret. Som nytt medlem i valgkomiteen ble Kristian Fr. Gudem valgt. Gjenstående i valgkomiteen Elisabeth Larsen (valgt 2005) og Ivar Andreassen (valgt 2006). Rolf Berg og Nils Kverneland ble gjenvalgt som revisorer. 

Nyvalgt leder Olav Nordheim takket for tilliten. Han henviste til formålsparagrafen som sier at den viktigste oppgaven til Jordvernforeningen er å unngå nedbygging av dyrka jord. Han sa at foreningen ikke har lykkes i dette arbeidet når nærmere 1000 dekar forsvinner i vestfold hvert år. Han ba om innspill på hvordan gjøre Jordvernforeningen mer synlig.

Rolf Berg sa at det er viktig å få fram samfunnsaspektet i jordvernsaken. Han sa at det er viktig å se på hvem som kan være alliansepartnere. I den forbindelse nevnte han Naturvernforbundet som en viktig alliansepartner.

Hroar Kværne sa at det er viktig å bruke anledningen ved det forestående kommunevalget til å være synlige. Han foreslo å møte opp og være synlig på en 2-3 plasser rundt  omkring i fylket.

Ivar Andreassen understreket hvor viktig det er å være i inngrep når noe skjer i planprosessen. Han sa at det er viktig å tørre å stå på i de kampene som er. Han sa at folk ofte ikke blir kjempeengasjert i en sak hvis du ikke er berørt. 

Olav Nordheim orienterte om det planlagte møtet med Øystein Dahle, og at det her blir forsøkt å få til en forhåndsomtale i avisa i tillegg til annonsering.

Møtet ble avsluttet med blomster og takksigelser.
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