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Årsmelding for Jordvernforeningen i Vestfold 2007.
Styret har bestått av:

Leder: Olav Nordheim, Hedrum

Nestleder: Andreas Botne, Sandefjord



 


Styremedlemmer: 

Rolf Kr. Johnsen, Fon

Håkon Fæste, Holmestrand

Oddbjørn Rød, Stokke

Varamedlemmer:

1. Birgitte Ringdal Brekke, Sandefjord

2. Rakel Skjerve, Våle

Sekretærfunksjonen ivaretas av Vestfold Bondelag v/Solveig Haugan Jonsen.

Årsmøtet 2007

Årsmøtet i Jordvernforeningen ble avholdt på Gjennestad den 12. april. Prosjektleder Øyvind Firman fra Statens Vegvesen var invitert til årsmøtet for å orientere om beslag av jord i forbindelse med utbygging av E 18. Naturvernforbundet i Vestfold v/ Håkon Fæste orienterte om hva Naturvernforbundet gjør for å ivareta jordvernet. Årsmøtet valgte Olav Nordheim til ny leder. Andreas Botne og Oddbjørn Rød ble valgt inn som nye styremedlemmer. 20 medlemmer var møtt fram til årsmøtet. 

Styrets arbeid

Styret i Jordvernforeningen har avholdt 4 styremøter. Av saker på møtene nevnes konstituering av styret med valg av Andreas Botne som nestleder, arbeidsplan for 2007, planlegging av et stormøte i Tønsberg med jordvern som tema, innspill til det regjeringsoppnevnte utvalget som skal se på nye virkemidler i jordvernpolitikken, rekruttering av nye medlemmer til Jordvernforeningen, profilering av Jordvernforeningen på T-skjorter, videreutvikling av hjemmesida til Jordvernforeningen, planlegging av et møte med kommunekontaktene, men som holdes åpent for alle interesserte. 

Styret holder god kontakt med Jordvernforeningen i Rogaland og andre organisasjoner som har jordvern som arbeidsfelt. I tillegg har Jordvernforeningen god dialog med Fylkesmannen i Vestfold.

Møter

Jordvernforeningen i Vestfold og Vestfold Bondelag inviterte til åpent møte på Gullkrona i Tønsberg den 11. juni. Styreleder i Worldwatch Institute Norden, Øystein Dahle holdt foredrag om de globale miljøproblemene og om dette er noe vi i Norge kan og bør ta inn over oss. Dahle innledet sitt foredrag med konklusjonen om at det ikke er mulig å opprettholde forbruket med 8 milliarder mennesker på jorda. Vi må redusere vårt forbruk til en tiendedel var Øystein Dahles konklusjon. Han argumenterte godt for hvorfor og hvordan få til dette. Landbruksdirektør Olav Sandlund og fylkesagronom Jon Randby holdt foredrag om jorda i Vestfold og viste tall for avgangen av dyrka mark de siste årene. Representanter fra 8 politiske partier i Vestfold var invitert til møtet. De var bedt om å holde et kort innlegg om hvordan miljøproblemene kan reduseres, og hvordan nedbyggingen av dyrka mark kan stoppes. Det var 40 deltakere på møtet. 

Jordvernforeningen i Vestfold var invitert til møtet med det regjeringsoppnevnte utvalget som har som mandat å komme med innspill til nye virkemidler for å styrke jordvernet. Dette møtet ble avholdt i Oslo den 19. september med representanter fra flere sentrale organisasjoner tilstede. Olav Nordheim deltok i møtet og la fram Jordvernforeningens synspunkter på spørsmål som var sendt ut på forhånd. Nordheim overrakte en liste med innspill som vil styrke jordvernet.

Den 8. november inviterte Jordvernforeningen kommunekontakter, ledere i lokale bondelag og andre interesserte til et møte med tema: Hvordan få slutt på nedbyggingen av dyrka mark? Tidspunktet for møtet var ideelt fordi det igjen var bedt om å gjenoppta arbeidet med reguleringsplan for Bakkejordene i Holmestrand. Denne saken var enda ikke avgjort og flere av de som kjemper imot planene om å bygge ned Bakkejordene møtte fram. 40 var til stede på møtet hvor Andreas Botne innledet om hvordan jordvernhensynet blir overkjørt i arealdisponeringen i kommunene. Landbruksdirektør Olav Sandlund fortalte om hvilke hensyn kommunen er pålagt å ta i planarbeidet, og hvilke muligheter en har til å påklage at planarbeidet ikke er utført i samsvar med lovens pålegg og nasjonale målsettinger. Prosjektleder Jon Arne Trollevik orienterte om prosjektet ”digital plandialog”. Prosjektet har  som mål å gi allmennheten mulighet til å følge hele planprosessen i detalj på nett.
Uttalelser i arealsaker

Jordvernforeningen har sendt uttalelse i følgende arealsaker: 

Utvidelse av E18 Gulli-Langåker, brev fra Jordvernforeningen til Statens Vegvesen. Omregulering av dyrka mark på Mo i Sandefjord, brev pluss telefon til samtlige medlemmer av Fylkeslandbruksstyrets. Forslag til reguleringsplan for del av Mo-Gnr-41/16, brev med klage fra Jordvernforeningen til Sandefjord Kommune. Kommuneplanens arealdel Larvik 2007-2019, brev pluss mange telefoner fra Jordvernforeningen til kommunestyret i Larvik hvor Jordvernforeningen protesterer på at høgverdig matjord foreslås nedbygd.

Informasjonarbeid

Hjemmesiden til Jordvernforeningen har fått eget domene www.jordvern.no. Her legges det ut aktuelt nyhetsstoff om jordvern, uttalelser om arealsaker, artikler og infohefter til nedlasting, linker til lover og forskrifter m.m. Styret i Jordvernforeningen har bidratt med følgende innlegg og oppslag i media vedr. følgende saker:

Bruk av matjord i forbindelse med utvidelse av E18, intervju med Olav Nordheim i Nationen, radiodebatt i NRK Vestfold, Olav Nordheim og Karl Høiland fra Statens Vegvesen, oppslag i Byavisa Tønsberg. Bakkejordene i Holmestrand, leserinnlegg i avisa Jarlsberg, skrevet av Håkon Fæste. Omregulering av dyrka mark på Mo i Sandefjord. Oppslag i Sandefjords Blad. Øystein Dahles innlegg på Jordvernmøtet 11. juni, pressemeldinger til alle lokalaviser. Pressemelding: 320 dekar nedbygd, 320 dekar for mye, sendt alle lokalavisene i Vestfold, dette resulterte i intervju og oppslag i Østlandsposten, Sandefjords Blad, Byavisa Tønsberg og NRK Østafjells, på nettsida og på radio. Arealplanen i Larvik, oppslag i Østlandsposten.

Medlemmer

Jordvernforeningen har 148 betalende medlemmer pr. 31.12.2007. Det er en økning på 26 medlemmer fra 2006.
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