BETYR IKKE JORDVERN NOE I ØSTRE TOTEN, LIKEVEL?
Jordvernalliansen i Innlandet, sammen med Østre Toten Bondelag, har merket seg at Østre Toten kommune tidligere i år vedtok en egen kommunal jordvernstrategi som inneholder svært gode formuleringer om arealbruken i kommunen. I visjonen for jordvernstrategien heter det at «Østre Toten kommune skal ha en nullvisjon for nedbygging av dyrka jord» og ha som hovedmål at «kommunen skal begrense nedbygging av dyrka og dyrkbar jord vesentlig».
Til tross for svært gode intensjoner og målsetninger, kan det se ut som kommunen allerede har lagt strategien i en skuff. I flere saker som er lagt fram til politisk behandling den senere tida, er jordvern nedprioritert. Vi tenker først og fremst på Peder Balke-senteret på Billerud, hvor kommunen har igangsatt et planarbeid for å legge til rette for en allé ned mot Mjøsa og en sti opp til Skriverhaugen. Selv om arealbeslaget i seg selv kan virke beskjedent, vil begge disse tiltakene fører til oppsplitting av sammenhengende landbruksjord, og vil gi driftsulemper og mindre rasjonell drift av jordene på Billerud. Dette er både i strid med nasjonale jordvernmål og kommunens egen jordvernstrategi. I sist nevnte strategi står det klart og tydelig i pkt. 5 at «tiltak som splitter opp landbruksjord eller forringer driftsgrunnlaget på det enkelte bruk skal unngås». Klarere kan det ikke uttrykkes fra kommunen selv! Både Jordvernalliansen og Østre Toten Bondelag vil sterkt fraråde kommunen å gå videre med disse planene, og vi har klare forventninger til at Statsforvalteren vil fremme innsigelse med hensyn til jordvern når reguleringsplanen kommer på høring. 
I tillegg vet vi at det fra før er satt klare begrensninger for jordbruksdrifta på Billerud av hensyn til kulturaktiviteten på Peder Balke-senteret (ikke lov å dyrke gras eller grønnsaker, ikke rundballer, ikke traktor på tunet osv.).  Det foregår mye bra kulturaktivitet på senteret, som selvsagt i seg selv er veldig positivt, men dette kan ikke gå på bekostning av vanlig jordbruksdrift. Vi er også kjent med at enkelte arrangementer har såpass mye publikum, at parkering ved senteret er utfordrende. Vi vil sterkt fraråde kommunen å vurdere å bruke dyrka mark til framtidig parkering. En slik løsning vil være klart i strid med nasjonal jordvernpolitikk, og kommunen må finne andre løsninger her.
I annen sak ønsker kommunen å omdisponere et jorde på Skreia, for å kunne bygge boliger i sammenheng med omregulering av tidligere Balke bo- og servicesenter. Vi har stor forståelse for kommunens ønske om å utvikle det nedlagte bo- og servicesenteret til boliger. Men i tråd med nasjonale føringer, vil vi sterkt oppfordre kommunen til å tilbakeføre det omregulert jordet nord for Balke (benevnt som område SK2B i kommuneplan) til landbruk. Å bygge boliger på god matjord må være et tilbakelagt stadium, i både Østre Toten og i Innlandet for øvrig.
I Norge er kun 3% av landarealet dyrka mark. Dette er lavere enn i alle andre land det er naturlig å sammenligne oss med. Stortinget har derfor i 2023 vedtatt en ny oppdatert nasjonal jordvernstrategi, hvor det nye målet nå skal være at maksimalt 2.000 dekar dyrket mark kan omdisponeres årlig. Dette må få konsekvenser for all kommunal arealdisponering, også i Østre Toten. Som landets 7. største kommune når det gjelder dyrka mark, og landets største kommune for dyrking av grønnsaker på friland, mener vi Østre Toten har et særlig ansvar for å ta vare på matjorda si. Den nylig vedtatt kommunale jordvervstrategien er et meget godt utgangspunkt for dette, men da må kommunen vise i praksis at den mener alvor i sitt syn på jordvern.
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